



Ленинский проспект.

В прошлом это Соловьевский переулок, ныне улица Репина. Ширина ее со стороны площади Шевченко — 5,5 метра, со стороны Среднего проспекта — 5,8 метра, а на некоторых отрезках центральной части улицы — 6 метров.

*Назовите четыре наиболее протяженных проспекта Ленинграда. Какой из них самый молодой?*

К наиболее протяженным проспектам города следует отнести: проспект Стажек — 8471 метр, Московский проспект — 9265 метров, проспект Обуховской Обороны — 9760 метров и Ленинский проспект — около 9000 метров (после его завершения).

Самый молодой из них — Ленинский проспект. Он берет начало у Московской площади с памятником Ильичу и проходит через

сложившуюся застройку Московского района, образует вновь создаваемую площадь Конституции, далее пересекает Кировский и Красносельский районы. Со временем магистраль выйдет к берегу Финского залива близ Южно-Приморского парка, заложенного в день 90-летия со дня рождения основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства. В 1977 году, в ознаменование 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, крупнейший новый проспект нашего города был назван Ленинским.

*Сколько в нашем городе улиц и какова их общая протяженность?*

К 1750 году в Петербурге уже насчитывалось около 150 улиц, в 1815 году их было 431, а в 1903 году — 681.

В настоящее время в современных границах Ленинграда имеется свыше 1800 проездов — проспектов, улиц, переулков, набережных — общей протяженностью более 2 тысяч километров. Желающий проехать по всем ленинградским улицам должен подготовиться к путешествию, равнозначному поездке по автомобильной магистрали Ленинград — Киев — Одесса.

*На каком году существования города корреспонденцию адресатам стали доставлять письмоносы? Когда на улицах Петербурга впервые появились почтовые ящики?*

Предшественником современного почтамта был основанный в 1714 году в Петербурге Почтовый двор. Он занимался приемом и отправкой почты в Москву, Ригу и другие города страны, а также и за границу. Поэтому каждое министерство, ведомство, учреждение и наиболее богатые частные лица имели своих посыльных для разноски корреспонденции непосредственно в самом городе.

Минуло почти 120 лет, и 17 января 1833 года газета «Санкт-Петербургские ведомости» оповестила жителей об открытии первой в России городской почты. Город был разделен на 17 округов с 45 пунктами приема писем, а позже газет и журналов. Пункты размещались в мелочных лавках, у которых при входе висели объявления: «Прием писем на городскую почту». Столичные жители приносили свои письма в эти лавочки и платили за них весовые деньги. Сюда 3 раза в день приходили письмоносы, забирали корреспонденцию и доставляли для сортировки на почтамт, а затем разносили по адресам. Хозяин